

વાત ગાંધીનગરની

પુશનુમા વાતાવરણમાં આરંભાયેલ રવિવાર સૌ શહેરીજનોએ ઘરમાં જ પસાર કર્યો. જો કે સાંજે થોડીક ચઢવાપડલ દેખાતી હતી. પરંતુ હોટલ હોય કે હોસ્પિટલ, મંદિર હોય કે મોલ વીસ ટકાની આસપાસ જ અવરજવર રહે છે.

મુક્તિધામમાં વિક્રમ અગ્નિ સંસ્કાર ગાંધીનગરનું અંતિમધામ મુક્તિધામે આજે એક નવો વિક્રમ સ્થાપ્યો છે. ગઈકાલે એટલે કે શનિવારે સાંજે પાંચ વાગ્યાથી રવિવારે સાંજે પાંચ વાગ્યા સુધી અર્થાત ઇલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૭ મુતદેહોના અગ્નિ સંસ્કાર થયા છે. ગાંધીનગરના મુક્તિધામના ઈતિહાસમાં પ્રથમ વખત સૌથી વધુ અગ્નિ સંસ્કાર થયા છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી ગાંધીનગર ઉપરાંત આસપાસના વિસ્તારોમાંથી પણ મુતદેહોને અગ્નિ સંસ્કાર માટે અહીં લવાય છે. આ ઉપરાંત કોરોનાકાળમાં સિવિલ હોસ્પિટલ, આશકા હોસ્પિટલ અને એપોલો હોસ્પિટલમાં સારવાર દરમ્યાન મૃત્યુ પામનારાઓના મુતદેહોને પણ અહીં લવાય છે. એટલે મુક્તિધામમાં ઘણી વખત અગ્નિસંસ્કાર માટે પ્રતિષ્ઠા કરવી પડે છે.

ગાંધીનગરનો મૃત્યુદર હજુ વધારે જ છે અનલોક-૧ થી ગાંધીનગરના મૃત્યુદરમાં અને રીકવરીદરમાં ઉછળી જોવા મળ્યો છે. શહેર અને જિલ્લામાં છેલ્લા બે માસમાં એટલે કે ૬૦ દિવસમાં કોરોનાના ૧૪૦૦ દર્દીઓ નોંધાયા છે જેમાંથી જિલ્લાતંત્રોની યાદી મુજબ ૭૫ મૃત્યુ નોંધાયા છે. અર્થાત ૫.૩૫ ટકાનો મૃત્યુદર ગાંધીનગરના નામે બોલે છે જે દેશ અને ગુજરાત કરતાં વધારે ગણી શકાય. સાથોસાથ રીકવરી રેટ પણ નોંધપાત્ર રહ્યો છે. ૧૪૦૦ થી વધુ દર્દીઓમાંથી ૮૧૪ દર્દીઓ કોરોનાને ધ્યાત આપી શક્યા. અર્થાત ૭૪.૫૫ ટકા રીકવરી રેટ ગણી શકાય.

અનલોક-૩ માં જીમ અને થિયેટર ખૂલશે આગામી ૧લી ઓગસ્ટથી અનલોક-૩ આરંભાશે. કેન્દ્ર સરકાર અને રાજ્ય સરકાર નવી ગાઈડલાઈન જાહેર કરશે. જેમાં ખાસ કરીને જીમ અને થિયેટર ખોલવાની દરખાસ્ત પર ગંભીરતાથી વિચાર થઈ રહ્યો છે. દેશભરના જીમ સંસ્થાઓ અને થિયેટર માલિકોએ રાજ્ય સરકાર અને કેન્દ્ર સરકારો પર દબાણ લાવવાનું શરૂ કર્યું છે. મળતી માહિતી મુજબ સરકાર થિયેટરમાં ૩૦ ટકા પ્રવેશને મંજૂરી આપવા માંગે છે જ્યારે થિયેટર માલિકો ૫૦ ટકાની મંજૂરી માંગે છે અને જીમમાં પણ આવી જ ગુંચું હજી ઉભી છે. કદાચ એકાદ-બે દિવસમાં સંમતિ સધાઈ જશે અને નવી ગાઈડલાઈન ૨૮મી કે ૩૦ મીએ જાહેર થશે.

શ્રાવણના સેલ પણ ફિક્કા રક્ષાબંધન પૂર્વે પરંપરાગત આરંભાતા સેલ શહેરના બજારોમાં શરૂ થઈ ચૂક્યા છે. જાતજાતની ઓફરો સાથે સેક્ટર-૨૧, ઈન્ફોસીટી, કુડાસણ જેવા મુખ્ય-મુખ્ય બજારોમાં સેલના પાટીયા લાગ્યા છે પરંતુ કોરોનાના ગ્રહણથી સેલની કોઈ અસર બજારમાં હજુ વર્તાતી નથી. આવશ્યક ન હોય તેવી વસ્તુઓ ખરીદવામાં સહેજે ઉત્સાહ નાગરિકોમાં જોવા મળતો નથી એટલે પર્વોની ઉજવણી પણ સાવ ફીકકી રહેશે તેના અણસાર અત્યારથી જ આવવા લાગ્યા છે.

'અક' આજનો... 'હસી' જવાથી અને 'હટી' જવાથી ઘણા બધા પ્રશ્નોનો અંત આવી જાય છે.

જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં વધુ ૧૭ કેસ નોંધાયા

જિલ્લાના વધુ બે દર્દીઓના સારવાર દરમ્યાન મોત : ગાંધીનગરમાં ૧૦, કલોલમાં ૫ અને માણસામાં બે કેસ

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી આજે વધુ ૧૭ કેસ કોરોના પોઝીટીવના મળી આવ્યા છે. આજે સારવાર દરમ્યાન વધુ બે દર્દીના મોત થયા છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે કલોલ તાલુકાના નારદીપુર ખાતે રહેતા એક દર્દીનું સારવાર દરમ્યાન મોત થયું છે. નારદીપુરમાં કોરોનાથી આ બીજું મોત થતાં આજે ગામમાં ઘેરા શોકની લાગણી પ્રસરી જવા પામી હતી.

આ ઉપરાંત ગાંધીનગર તાલુકાના પેથાપુરના ૬૪ વર્ષીય વૃદ્ધનું સારવાર દરમ્યાન અવસાન થયું છે. આ સાથે જિલ્લામાં સારવાર દરમ્યાન મૃત્યુ પામનાર દર્દીની સંખ્યા ૬૫ થઈ છે. જિલ્લામાં નોંધાયેલા દર્દીઓના વધતા જતા મૃત્યુદરને લઈ તંત્રની ચિંતા ઘેરી બની રહી છે.

કોબામાંથી એક ૫૮ વર્ષીય પુરુષનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. આ દર્દી ઈલેક્ટ્રીકના વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલો હોવાનું જાણવા મળેલ છે. આ ઉપરાંત એક ૫૫ વર્ષીય મહિલાનો રિપોર્ટ પણ પોઝીટીવ આવ્યો છે.

હોટસ્પોટ બનેલ કુડાસણમાંથી આજે ૩૨ વર્ષીય પુરુષનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. તો ગાંધીનગરની પૂર્વ પટ્ટીમાં પણ હવે કેસો ધીમી ગતિએ વધી રહ્યા છે. આજે કાનપુર ગામેથી એક ૧૦ વર્ષીય બાળકનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. આ ઉપરાંત આલમપુર નજીક આવેલ ચિલિટ્ટી કેમ્પસમાંથી પણ એક પુરુષનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે.

ઉનાવા ગામેથી ૩૯ વર્ષીય પુરુષનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. રંધેજામાં પણ કોરોનાએ વધુ માથુ ઉંચક્યું છે અને આજે વધુ એક કેસ પોઝીટીવ આવ્યો છે. જેમાં ૪૪ વર્ષના પુરુષનો સમાવેશ થાય છે.

વાવોલ પણ જે હોટસ્પોટ બની ચુકેલ છે ત્યાંથી આજે વધુ બે કેસ મળી આવ્યા છે. ૬૮ વર્ષના પુરુષનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે. ● અનુસંદાન પાન-૭ પર

સિવિલના વધુ એક મહિલા તબીબ સહિત વધુ ૭ લોકો કોરોનાની ઝપટમાં આવ્યા

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ શહેરમાં આ દર્દીના મોત સાથે સારવાર દરમ્યાન મૃત્યુ પામનાર દર્દીઓની સંખ્યા વધીને ૧૨ થઈ છે. શહેરમાં કેસોની સંખ્યા વધી રહી છે પણ આજે નોંધાયેલા કેસમાં એક મહિલા તબીબ, પશુપાલન વિભાગના સેક્શન અધિકારી, શાકભાજીનો વેપારી તેમજ બિજનેશ ડેવલપમેન્ટ ઓફિસરનો અને ૪ ગૃહીણીનો સમાવેશ થાય છે.

શહેરમાં આજે કોરોનાની સારવાર દરમ્યાન એક દર્દીનું મોત પણ થયું છે. જો કે આ દર્દી કોમોર્બીડ હોવાનું જાણવા મળેલ છે. સે. ૩૦ માં રહેતા અને ગાંધીનગર સિવિલમાં એક સમાહથી પણ વધુ સમયથી સારવાર હેઠળ આ દર્દી હતા. મળતી વિગતો પ્રમાણે બે દિવસ પહેલાં આ દર્દીને ઓકસીજન પર લેવામાં આવ્યા હતા. ● અનુસંદાન પાન-૭ પર

રિકવરી રેટ સારો હોવાથી તંત્રને થોડીક રાહત જરૂર છે. ૩૦૦ થી વધુ દર્દીઓ રિકવર થઈ જતાં તેમને હોસ્પિટલમાંથી ડિસ્ચાર્જ આપવામાં આવ્યું હોવાનું તંત્રના સૂત્રોએ જણાવ્યું છે.

મળતી વિગતો પ્રમાણે આજે સે. ૧૨ માંથી એક જ પરિવારમાંથી બે મહિલાના રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યા છે. આમાં એક ૨૪ વર્ષીય મહિલા તબીબ જે સિવિલ હોસ્પિટલમાં ફરજો બજાવે છે તેનો પણ ઓકસીજન પર લેવામાં આવ્યા હતા. ● અનુસંદાન પાન-૭ પર



ગણેશોત્સવનું કાઉન્ટ-ડાઉન - આગામી દિવસોમાં ગણેશોત્સવની ઉજવણી થશે... જેના પગલે ગણપતિભાષાની મૂર્તિઓને આખરી ઓપ અપાઈ રહ્યો છે... અમદાવાદના અલગ-અલગ વિસ્તારોમાં કારીગરો દ્વારા ગણપતિભાષાની નાની-નાની મૂર્તિઓ તૈયાર કરાઈ રહી છે... આ વર્ષે સાર્વજનિક ગણેશોત્સવની ઉજવણીની શક્યતા ઓછી છે ત્યારે ઘર-ઘરે ગણપતિ સ્થાપન થવાની શક્યતાને ધ્યાનમાં રાખીને વધુ સંખ્યામાં મૂર્તિઓ તૈયાર કરાઈ રહી છે...

વરસાદની પેટર્નમાં બદલાવની સાથે જિલ્લાની ખરીફ વાવણીની પેટર્નમાં પણ બદલાવ

જિલ્લામાં ૮૧ હજાર હેક્ટર કરતાં વધુ વિસ્તારમાં ખરીફ વાવણીની કામગીરી સંપન્ન

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ખરીફ ઋતુની વાવણીની કામગીરી તેના અંતિમ ચરણમાં પ્રવેશી ચુકી છે અને જિલ્લામાં અત્યાર સુધીમાં ૬૦ ટકા જેટલા વિસ્તારમાં વાવણીની કામગીરી સંપન્ન થઈ ચુકી છે. ખરીફ વાવણીના આ અંતિમ તબક્કામાં ગુવાર, ડાંગર, દિવેલા અને ફેર રોપણીના શાકભાજીના પાકોનું વાવેતર વધશે તેમ જોવા મળી રહ્યું છે. જિલ્લામાં વાવણીલાયક ૧ લાખ ૪૦ હજાર હેક્ટરમાંથી અત્યાર સુધીમાં ૮૧ હજારથી વધુ હેક્ટરમાં ખરીફ વાવણીની કામગીરી સંપન્ન થઈ ચુકી છે. જિલ્લામાં આકાશી ખેતીનું જિલ્લાના અર્થકારણમાં આગવું સ્થાન છે. જિલ્લાના મુખ્ય પાક ગણાતા કપાસનું વાવેતર આ વખતે ઘટવા પામ્યું છે. લોકડાઉન તેમજ મંદી અને શ્રમિકોના પ્રશ્નો વચ્ચે પણ સમયસર ચોમાસાના આગમન સાથે જ ખેડૂતો દ્વારા ઉત્સાહસભર વાતાવરણમાં વાવણીનું કાર્ય આગળ ધપી રહ્યું છે. આ વખતે પણ ખરીફની વાવણી બે તબક્કે થઈ છે. જો કે હજુ ગરમીનું તાપમાન નીચે નહિ આવતું હોવાથી ખેડૂતોને ભીતરમાં થોડીક

ચિંતા જરૂર સત્તાવી રહી છે. આ વખતે જિલ્લામાં વરસાદની પેટર્નમાં બદલાવ જોવા મળ્યો છે. શ્રાવણના સરવરિયા કે હેલી જેવો વરસાદ હજુ સુધી જોવા મળ્યો નથી આમ છતાં જિલ્લામાં સીઝનનો વરસાદ ૪૦ ટકાથી વધુ થઈ ચુક્યો છે. જિલ્લામાં વરસાદની પેટર્નમાં બદલાવની સાથે પાક પેટર્નમાં પણ બદલાવ જોવા મળી રહ્યો છે. જિલ્લાનો મુખ્ય પાક ગણાતા કપાસમાં વાવેતર વિસ્તારમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. આ ઉપરાંત ડાંગરના પાકનું ● અનુસંદાન પાન-૭ પર

શાળાઓમાં એકમ કસોટીનું આયોજન પડતું મુકવા શિક્ષણમંત્રીને રજુઆત

ગ્રામ્ય વિસ્તારના વિદ્યાર્થીઓ મોબાઇલ, ટીવી અને કનેક્ટીવિટી સહીતના પ્રશ્ને પરેશાન : એકમ કસોટીમાં પેપરો જમા કરાવાવું પણ સંકમણની દ્રષ્ટીએ ખતરાપૂર્ણ

ગાંધીનગર તા. ૨૬ કોરોનાની મહામારીના સંજોગોમાં શાળાઓમાં એકમ કસોટી બંધ રાખવા માટે પ્રબળ માંગ ઉઠવા પામી છે. ઓનલાઇન શિક્ષણ આપવાની વાતો વચ્ચે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં કેટલાક વિદ્યાર્થીઓ પાસે ટી વી કે મોબાઇલની પણ સુવિધા નથી ત્યારે એકમ કસોટીનું આયોજન યોગ્ય નથી બીજાનરક કોરોનાનું સંકમણ પણ વધવાનો ભય છે. આવા સંજોગોમાં રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘે એકમ કસોટીનું આયોજન પડતું મુકવા પણ શિક્ષણમંત્રીને રજુઆત કરી છે. રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘના અધ્યક્ષ ઘનશ્યામ પટેલે આ અંગે શિક્ષણમંત્રી ભુપેન્દ્રસિંહ ગુડાસમાને રજુઆતમાં જણાવ્યા અનુસાર શાળાઓમાં ચાલુ મહીનાના અંતમાં એકમ કસોટીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. બીજાનરક રાજ્યમાં કોરોનાનું સંકમણ પણ દિનપ્રતિદિન વધી રહ્યું છે. જ્યારે ઓનલાઇન શિક્ષણના ટ્રેન્ડ વચ્ચે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ઓમ હાઈગનો કન્સેપ્ટ પણ અસરકારક હોવાનું જણાવતું નથી ગામોમાં મોબાઇલ ટી વી તેમજ કમ્પ્યુટરની સહીતના અનેક પ્રશ્નો વિદ્યાર્થીઓ માટે મુંઝવણરૂપ છે. આવા સંજોગોમાં એકમ કસોટીનું આયોજન યોગ્ય નથી. જ્યારે એકમ કસોટી બાદ શાળામાં પેપરો જમા કરાવવા હોવાથી વાલીઓ અને શિક્ષકો તેમજ શાળાના સ્ટાફમાં પણ કોરોનાનું સંકમણ ફેલાવાનો ભય છે. આવા સંજોગોમાં એકમ કસોટી સ્થગિત કરવામાં આવે તે જરૂરી છે. તેમ પણ મંડળે શિક્ષણમંત્રીને રજુઆતમાં જણાવ્યું છે.

અમદાવાદ સિવિલ કેમ્પસ બોંબ બ્લાસ્ટને બાર વર્ષ પૂર્ણ થયા

દેશમાં પ્રથમ ઘટના હશે જેમાં હોસ્પિટલ પર હુમલો થયો હોય

અમદાવાદ, તા. ૨૬ ૨૬ જુલાઈ ૨૦૦૮.... સિવિલ હોસ્પિટલમાં પણ બોમ્બ બ્લાસ્ટ થયો હતો. એ ગોઝારો દિવસ... કદાચ આ દિવસ સૌ ભૂલવા માંગે છે, પરંતુ ભુલી શકાય તેમ નથી. ઘટનાને ૪૩૦ દિવસ થી ગયા છે ઘટનાને... બોમ્બ બ્લાસ્ટના એ ગોઝારો દિવસ પૂરતી આખી સિવિલ હોસ્પિટલ હાલ પ્રભ થઈ ગઈ હતી. પણ બીજી જ મિનીટથી તંત્ર દોડતુ થઈ ગયું હતું. સિવિલ હોસ્પિટલમાં તમામ સ્ટાફ ૧૫ મિનિટમાં જ ફરજ પર દોડી આવ્યો હતો. એક ડોક્ટર માટે દર્દી કોણ છે એ મહત્વનું નથી હોતું. દર્દીને શું દર્દ છે એ જ એના માટે મહત્વનું હોય છે અને દર્દીનું દર્દ ઓછું કરવા જે કરવું પડે એ જ એની પવિત્ર ફરજ હોય છે. જો કે બેશક આજથી ૧૨ વર્ષ પહેલાં બનેલી ઘટના બધાને ચોંકાવનારી હતી. સિવિલ હોસ્પિટલના એક-એક તબીબ, નર્સ, પેરા મેડિકલ સ્ટાફ જાણે પોતાના સ્વજન હોય તેવા ભાવથી દર્દીઓની સેવા કરી રહ્યા છે. અમારી સેવા-સુશ્રુષા કે સંવેદનામાં ક્યારેય ઓટ નથી આવી.. એવું કહેનારા તબીબો સિવિલ હોસ્પિટલમાં હતા.

દેશમાં આ પ્રથમ ઘટના હશે, જેમાં કોઈ હોસ્પિટલ પર આતંકી હુમલો કદાચ સૌ પ્રથમ વખત થયો હતો. ઘાયલોની સેવા કરનારાઓને જ ધાયલ કરવાની એ પેરવડી હતી. કદાચ અમારામાં પણ એ વખતે ધૂણા આવી હશે. પણ અમારી

વર્ષ ૨૦૦૮માં આજના દિવસે સિવિલ હોસ્પિટલનું કેમ્પસ બોંબ બ્લાસ્ટથી ઘૂણ ઉઠ્યું હતું

સંવેદના એ ધૂણા પર હાવી થઈને હજી અકબંધ ટકી રહી છે. કોરોનાના દર્દીઓ પ્રત્યેની એ સંવેદના જ અમને જીવંત રાખી રાખી રહી છે. એમ તેઓ કહે છે. આટલા વર્ષોના વાયરોનો વીત્યા બાદ પણ હજુ ઘણા પરિવારો બોમ્બ બ્લાસ્ટના અવાજોની યાદ આવતા જ ધૂણ જાય છે. સિવિલમાં ડોક્ટરોની સારવાર અને સેવા સમયસર ન મળી હોત તો કદાચ મૃત્યુઆંક ઘણો જ વધારે જોવા મળ્યો હોત.

કોરોના ચેપથી બચવા રેલવે સ્ટેશન પર QR સિસ્ટમ શરૂ

યાત્રીએ ક્યુઆર કોડ બતાવવાનો રહેશે : જેના કારણે ટિકિટને હાથ લગાવ્યા વગર જ ટિકિટ ચેકીંગ થઈ જશે

અમદાવાદ, તા. ૨૬ કોરોનાનું સંકમણ ન ફેલાય તે માટે સોશિયલ ડિસ્ટન્સનું ખૂબ મહત્વ છે. ત્યારે ટ્રેનમાં પ્રવાસ કરતા પેસેન્જર અને કર્મચારીનું સ્વાસ્થ્ય સલામત રહે તે પણ મહત્વનું છે. પેસેન્જર અને રેલવે કર્મચારીઓ એકબીજાના સીધા સંપર્કમાં ન આવે તે માટે ટ્રેન અને પ્લેટફોર્મ પર ક્યુઆર કોડ સિસ્ટમ શરૂ કરાઈ છે. જેના કારણે પેસેન્જર અને ટીસી એક બીજાના સીધા સંપર્કમાં આવશે નહિ. જેના કારણે કોરોનાથી બચી શકાય. રેલવેની સહયોગી સંસ્થા સેન્ટર ફોર રેલવે ઈન્ફર્મેશન સિસ્ટમ દ્વારા પેસેન્જર રિઝર્વેશન સિસ્ટમ દ્વારા ભૂક થતી રિઝર્વ ટિકિટોની ચેકિંગ માટે ક્યુઆર કોડ આધારિત ચેકિંગ સિસ્ટમ વિકસાવી છે. ક્યુઆર કોડ કેવી રીતે જનરેટ થશે. જેની માહિતી રેલવે અધિકારી ડી.એમ. શર્માએ જણાવ્યું હતું કે, ટ્રેનની ટિકિટ પેસેન્જર ભૂક કરાવશે. એટલે પેસેન્જર જે મોબાઇલ નંબર રજિસ્ટ્રેશન કરાવ્યો હશે. તે નંબર પર મેસેજ આવશે. મેસેજમાં એક લિંક હશે. જે લિંક ઓપન કરતા ક્યુઆર કોડ ઓપન થશે. જેને ટીસી દ્વારા કોડને સ્કેન કરવામાં આવશે. કોડ સ્કેન થતાની સાથે પેસેન્જરની વિગત મળી જશે.

Advertisement for Jaganish Steel Store, featuring products like SANGHI CEMENT, Kisan, ashirvad, Jaquar, DR. FIXIT, TATA STEEL, and ET TMT.

Advertisement for Capital Offset, featuring services like AN ISO 9001:2015 Certified Company, MTCR ઓફસેટ પ્રિન્ટીંગ, and contact information.